

河南鸟雕像入选年度世界十大考古新发现



本报讯(记者 秦华)记者从河南省文物局获悉,近日美国考古学会主办的《考古 Archaeology》杂志评选出了2020年度世界十大考古发现,其中,出土于河南灵井“许昌人”遗址的微型鸟雕像入选。

这只灵井鸟雕像具有13500年历史。研究者认为,它的发现将东亚雕塑艺术的起源提前了8000多年。从外形来看,灵井鸟雕像个头非常小,高1厘米多,宽仅0.5厘米。形体粗壮,短头,有圆形的喙及长尾,很可能属于雀形目。艺术家没有雕刻这只鸟的腿,而是削了一个可以让它站立的底座。

今年6月11日,一个来自中国、法国等的国际研究小组,在美国《公共科学图书馆·综合》杂志上公布了这项重大发现。这是继2007年、2008年出土8万至10万年前的许昌人头盖骨化石和大量精美细石器之后,河南灵井“许昌人”遗址又一次重大考古发现。

“如果把鸟放置于平整的面上,这表明1万多年前,人类已熟练掌握了重心平衡的原理。”该论文第一作者、山东大学教授李占扬说,灵井鸟雕像是经过精心制作

的,它是用一块中等大小的哺乳动物肢骨残片雕刻而成,雕刻前骨头经过加热处理。艺术家使用了研磨、琢削、刮削、切割等4种不同的技术,在较小的物体上达到惊人的平衡和美丽。

据了解,灵井“许昌人”遗址位于许昌市建安区灵井镇西部,是我国首次发掘的以泉水为中心的旧石器时代遗址,2007年在此出土的距今约12.5万年至10.5万年的“许昌人”头骨化石让世界瞩目。2013年,灵井“许昌人”遗址被国务院确定为第七批全国重点文物保护单位。

多个“冰雪项目”落户栾川伏牛山

本报(记者 陈凯)为进一步培养河南省冰雪运动人才,助力河南冰雪运动跨越式发展,郑州大学体育学院与洛阳伏牛山滑雪度假开发有限公司12月5日在伏牛山滑雪度假乐园共同签订战略合作协议,包括河南省冬季运动项目训练基地、河南省学生体育总会冰雪运动训练基地、郑大体育学院冰雪运动学院、河南省体育产业研究中心冰雪产业产教融合示范基地等在列的一大批“冰雪项目”,将落户栾川伏牛山。今后,双方将围绕冰雪运动人才培养、科学研究、竞赛训练、产业发展、对外交流等展开全面合作,进一步促进冰雪运动在我省的普及和发展。

郑大体育学院产业高质量发展。郑大体育学院于2018年8月成立了冬季运动项目管理中心,通过跨界跨项跨季选材,陆续为冰雪项目国家集训队输送队员374名,输送人数居全国第2位,在全国冬季运动会上获得5金4银1铜,全国青年运动会上获得27金21银22铜,1名运动员入选第三届冬季青年奥运会参赛名单,实现了河南冰雪运动的历史性突破,学院也被国家体育总局授予“跨界备战冬奥会突出贡献单位”。本次学院与伏牛山滑雪度假开发有限公司签订战略合作协议,对于河南冰雪运动的健康可持续发展具有重要的标志性意义。

签约仪式当天,伏牛山滑雪度假乐园第四届梦幻冰雪季也同时启动,吸引了众多滑雪爱好者的到来,感受冰雪运动的激情和魅力。

据了解,郑州大学体育学院与洛阳伏牛山滑雪度假开发有限公司创建河南省冬季运动项目训练基地,采取“省队市办”模式,在栾川伏牛山共建河南省冰雪运动项目队,安置省队优秀退役运动员到基地任教;创建河南省学生体育总会冰雪运动训练基地,促进体育产业企业与高校紧密合作,提高青少年冰雪运动竞技水平;筹办郑大体育学院冰雪运动学院(本科),学院建成后可满足1600名“吃、住、训、学”一体化需求;创建河南省体育产业研究中心冰雪产业产教融合示范基地,开发体育运动新产品,延长冬季冰雪产业链,实现四季滑雪、研学教育

魔术秀亮相“郑好看”小剧场

本报讯(记者 成燕 李焱 图)昨日,我省首个魔术秀——《摩登时代体验式魔术互动秀》在二七区“郑好看”小剧场首秀。由省魔术协会副会长、省杂技家协会理事连鑫领衔表演的魔术秀与现场观众展开精彩互动,吸引众多市民带着孩子沉浸在魔术营造的神秘氛围中。

领悟生活中最为常用的魔术原理,令人深思的神奇魔术;充满哲理的人生感悟;可体验和家人心灵互动的魔术情景剧;令人叫绝的羽毛平衡术……在一个半小时的演出中,连鑫、韩遂宁等多位知名表演家的精彩表演博得观众阵阵热烈的掌声。

据介绍,《摩登时代体验式魔术互动秀》是一场汇聚近景体验、现场互动、心灵感应为一体的沉浸式开放式的魔术互动体验秀。该剧通过千变万化的魔术表演,给大家带来对美好生活的向往,让孩子们丰富的想象力和创造力,让每一个家庭和睦相处,欢声笑语常伴左右。此次演出也是专场魔术秀首次在我市小剧场进行常态化演出。

据“郑好看”小剧场负责人介绍,2020年12月6日至2021年6月6日每周日15:30-17:00,《摩登时代体验式魔术互动秀》将在该剧场按时上演。根据观众的建议,该剧导演还将结合小剧场的演出特点,不断修改完善表演方式,丰富表演内容,增添更多互动环节。此外,每逢周六,该剧场还将上演《郑好看相声大会专场》《郑州脱口秀俱乐部专场》。

据市文化广电和旅游局相关负责人介绍,随着郑州人对文化生活多样性的需求增强,除了河南艺术中心、郑州大剧院等大型剧场之外,不少商业综合体、书店、酒店、文艺创意园区纷纷建起小剧场。一批致力于小剧场文化的年轻人也纷纷投身其中,尝试创作小剧场演出节目。目前,丹尼斯大卫城剧场、河南文化大厦小皇后大剧院、“郑好看”小剧场、“所有人”小剧场等多家小剧场演出节目丰富多彩。演出剧目涵盖话剧、豫剧、相声、曲艺、脱口秀、儿童剧、杂技、魔术等多种类型,满足了不同年龄、不同文化爱好者的需求。值得一提的是,越来越多剧目突出本土原创特色,不少年轻的创作团队力创更多集思想性、艺术性、欣赏性于一体的优秀剧目,深受观众喜爱。



“豫见名家”管乐大师课开讲啦

本报讯(记者 秦华)昨日,郑州市管乐协会“豫见名家”大师课在郑州北龙湖清华附中·启迪郑东科技城正式开讲。我国著名单簧管演奏家、中央音乐学院教授袁源为大家带来一场别开生面的课程,并现场受邀成为郑州市管乐协会的音乐大师团成员,今后将定期来郑举办课程。

“豫见名家”大师课是郑州市管乐协会努力推进的一个打造中原管乐艺术高地的重要系列活动之一,是为加快推动中原管乐事业发展,促进郑州市管乐教师队伍的正规化建设,提高郑州市青少年的文化艺术水平而特别设立。

担任本次“豫见名家”大师课的主讲人袁源,是中央音乐学院的单簧管教授、硕士研究生导师、管弦系乐队教研室主任。现场,省内各地市学习单簧管的中小学生和大学生,还有来自郑州大学、河南大学与河南师范大学等高校的中青年音乐教师,共同聆听了这节课。

零距离与大师面对面,是很多音乐学子的期待。据介绍,今后,郑州市管乐协会“豫见名家”大师课将把国内外各大音乐院校的专家学者和音乐界的大师名家请来河南,方便孩子们在家门口就能与名家面对面学习交流,掌握演奏技巧,以更高的起点向艺术巅峰进发。

郑州市管乐协会成立两年来成绩斐然,拥有一支高素质的郑州交响管乐团活跃在中原音乐舞台,主办的郑州市青少年管乐(器乐)大赛已成为郑州颇具影响力的音乐赛事,2021年郑州市青少年新年音乐会也将于下月在河南艺术中心奏响。

第五届金童象儿童电影周荣誉颁奖盛典在郑举行



本报讯(郑报全媒体记者 栾月琳 文 孙星灿 图)12月5日,第五届金童象儿童电影周荣誉颁奖盛典在郑州市惠济区举行。该活动由河南省电影局、河南省文化和旅游厅指导,金童象儿童电影周组委会、北京电影协会、宁夏电影协会联合主办。

本次参赛作品类型丰富,都是立足于未成年人,传递正能量的优秀作品。不仅有《团圆饭之小小少年》《长翅膀的红舞鞋》《乡村女教师》这类温情题材的作品,还有《狐踪谍影》《天下无拐》这类大明星、大制作的

动作电影作品;不仅有《格萨尔藏戏》少数民族题材的故事,也有反映两岸友谊的《以诺的冰雪奇缘》,还有讲述脱贫攻坚中感人故事的《驻村第一书记》《博士还乡》等作品。

本次活动以黄河为主题分为三个篇章,即:“黄河起源”“黄河文化”“黄河腾飞”,旨在以电影的形式呈现华夏文明的起源,展示黄河两岸的多民族融合,非物质文化遗产的传承与发展,红色基因的传承,并展望下一代为实现伟大复兴的中国梦而不断前行。

颁奖现场,电影《乡村女教师》荣获最佳影片奖,电影《追风少年》中楼家辉和电影《格萨尔藏戏》中的洛洛求吉尼玛两位小演员获得最佳儿童男演员奖,凭借《天下无拐》《半条被子》两部影片中精彩表演,吕良伟、李凤鸣分别获得最佳男、女主角奖。

金童象国际儿童电影周已连续成功举办4届,评选和宣传推广了数百部优秀儿童电影作品,为国内外儿童电影人搭建了一个电影文化交流的高品质平台。

帮助默默无言的文物“开口说话”

省第八届讲解员讲解大赛落幕

本报讯(记者 秦华 成燕)当前,“打卡”博物馆已成为群众文化生活的一部分,以文物为媒传播知识、传承文明,帮助默默无言的文物“开口说话”,讲解工作显得尤为重要。12月5日,“鹰城杯”——河南省第八届讲解员讲解大赛在平顶山市圆满落幕。来自全省各地决赛选手从讲解内容、语言表达、仪态气质等7个方面进行激烈角逐。

“鹰城杯”讲解员讲解大赛是全省举办的第八届讲解大赛。本届大赛由河南省文物局主办,河南省博物馆学会社教专业委员会、平顶山市文物局、平顶山博物馆承办。自今年9月开始,各地市积极组织选

拔,从全省参加初赛的400余名讲解员中评选推荐出100名进入复赛。通过复赛,60名选手进入决赛,他们从讲解内容、语言表达、仪态气质等7个方面进行激烈角逐。

经过专家量化分析与综合评价,本届大赛共评出个人奖87名,其中一等奖10名、二等奖20名、三等奖29名,优秀奖28名。此外还包括6个团体奖、14个组织奖以及9个讲解工作先进单位。郑州博物馆4位讲解员共获得一等奖1名、二等奖2名、三等奖1名,其中讲解员汤茗茗还获得“十佳人气讲解员”称号。获得此次决赛一等奖的郑州博物馆讲解员余萍从事讲解工作近两年。她

的参赛题目为《染炉与席镇》。比赛期间,她从分餐制的最早来源切入,带领大家深入了解古代食器的巧妙和妙用。

据悉,自1992年以来,每四年举办一届的河南省讲解员大赛在28年间从未间断,历届大赛都在全省文博系统掀起了讲解技能大练兵的热潮,一批又一批的优秀讲解人才脱颖而出,讲解队伍的整体实力明显提升。接下来,全省的讲解队伍将继续讲好中国故事、讲好河南故事,擦亮河南文物这张“金色名片”,让传承数千年的珍贵文化遗产在文化强省、文化惠民中做出新的更大贡献。

“金甲战神”的冠军梦

河南历史悠久,又是武术之乡,推广武术搏击,具有得天独厚的优势。风靡全国的河南卫视王牌栏目——《武林风》,就诞生于郑州,众多原创搏击赛事也起步于此,因此,郑州被誉为“功夫之都”。天地之中,功夫之都,天时地利人和,必将引领中国武术搏击的汹涌浪潮!

武林风新生代明星之中,有一个郑州土生土长的选手,他就是一代“金甲战神”杨明。上周,在武林风现场直播中,“金甲战神”杨明率先出场,迎战“小雷公”王俊杰,最终三局完胜对手,豪夺2020年武林风8连胜,创造武林风连胜之神话。

出生于郑州的杨明,绰号“金甲战神”,今年25岁,祖籍驻马店汝南县。获得过全国拳泰锦标赛冠军,曾与ONE冠军赛世界王者罗唐、日本现役最具影响力的搏击明星武尊等顶尖高手激战。

杨明的父亲杨艺是资深拳迷,在

父亲引领下,他开始了习武生涯。刚开始杨明练散打,后来因为更喜欢刚猛打法,改为练泰拳。杨明天资聪颖,加上训练刻苦,很快便取得赫赫战绩,成为全国拳泰锦标赛冠军之争的常客,并且与世界顶尖高手武尊、罗唐交过手,取得不俗战绩。

你见过凌晨四点郑州的星星吗?杨艺见过!杨艺年龄已近知天命,但生活极其自律。每天凌晨四点起床跑步10公里,每周定时与朋友对练。六块腹肌十分明显,许多青年自愧不如。杨艺是武林风忠实观众,创建了全国最大的业余搏击拳迷组织友会,对于武林风充满深厚感情,所以父子两代人投身搏击事业,堪称上阵父子兵的典范。

泰拳出身的杨明,打法硬朗,体能充沛,落点清晰,意志坚韧。生活中的杨明,谦虚有度,不善言辞,待人真诚,严于律己。登上武林风擂台,是父子两代人的梦想,拿到武林风超



级新人王60公斤级金腰带,则是杨明梦想的开始。

2019年9月6日,武林风第六次奔赴泰国,与泰拳圣殿古巴尼举行二番战。这是古巴尼主场历史上首次与外国赛事合作,首次有外籍主持人

市首届乒乓球俱乐部联赛报名启动

本报讯(记者 陈凯)郑州市首届乒乓球俱乐部联赛将于12月12日(本周六)在郑州奥体中心开赛,目前,本届联赛的报名工作已经启动,想要参赛的乒乓球达人即日起可关注“郑州市乒乓球协会”微信公众号并成功注册协会会员后,按照相应步骤免费进行报名。报名截止日期为12月8日12:00。这是记者从郑州市乒乓球协会获得的最新消息。

郑州市首届乒乓球俱乐部联赛,由郑州市体育局主办,郑州市乒乓球协会承办,采用团体赛赛制,每

队报名4至6人(25岁以上1人,35岁以上1人,45岁以上1人,55岁以上1人),每场比赛共分为五盘,出场顺序由每场比赛前双方抽签共同决定,分别为25岁以上组单打、35岁以上组单打、45岁以上组单打、55岁以上组单打,当双方打成2:2时,进行决胜盘的双打比赛(由前四盘出场的运动员兼任)。本届联赛采取报满即止的方式,限报64支队伍,每个俱乐部限报2支。报名结束后,各参赛队以及队员名单将于12月8日17:30在郑州市乒乓球协会微信公众号进行公示。

省青少年铁人三项冬令营活动开营

本报讯(记者 刘超峰)由河南省体育局主办、河南省体育局青少年处指导、登封市文化广电旅游体育局、河南嵩皇体育产业有限公司承办的“2020年河南省青少年铁人三项冬令营”活动,日前在地处嵩皇体育小镇的河南省铁人三项训练基地开营。来自郑州市和新密市的100余名青少年将参加为期五天的冬令营活动。

本次活动得到河南省自行车现代五项运动管理中心的大力支持,中心选派河南省现代五项队、自行车队教练:全运会冠军修秀、全运会冠军冯永、世锦赛季军薛磊

等担任本次活动讲师。参加活动的营员们将近距离接触国内顶尖教练们的指导,可以学习到运动知识、运动技巧、运动保护、运动规则等多方面知识。

河南嵩皇体育产业有限公司是河南省级青少年校外体育活动中心,同时也是河南省铁人三项训练基地。据了解,铁人三项运动是一项勇敢者的运动,把亲近自然、绿色时尚、富有活力、充满挑战的运动特性融入运动体系,将有效地增强孩子们的体质,全面提升运动能力,培养勇敢顽强的性格、超越自我的品质。

少林武术短视频展示大赛开始征集

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从省武术管理中心获悉,由河南省体育局指导,河南省武术运动管理中心主办,少林与太极杂志社承办,河南省少林寺武术馆支持,以及各地相关机构协作的少林武术短视频征集展示大赛已经正式启动。

这次视频大赛的形式多样,感

受少林武术朴实无华、出入自如、灵敏敏捷、刚健有力的“硬”气风格,以独特的身手审美体验激发起中华民族伟大复兴的奋斗精神,坚定对美好生活的向往。本次大赛以时下最受青年朋友喜爱的短视频创作作为比赛内容,创作空间大、参与性、娱乐性、互动性强,不限年龄、不限国度、不限形式。

两胜赵江峰,击败金虎、赵战士、薛深圳,取得武林风超级新人王60公斤级金腰带以及IPCC中国区金腰带,成绩彪炳。

上周的武林风直播结束后,已经八连胜的杨明稍作调整便进入更加具有挑战性的训练备战状态,本月底一场期待已久的硬仗正等着他去搏击。中国搏击60公斤级领域高手如云,比如张庆涛、赵崇阳、金虎、李元坤、赵博士等,杨明如果能够将该条杀出一条血路,将足以证明他在该级别不可撼动的实力。“金甲战神”杨明的目标十分明确,那就是挑战武林风60公斤级世界金腰带。作为郑州本土拳王,杨明在征途的星辰大海中,必将乘风破浪,扬帆远航。“杨明是武林风的明星选手,特点鲜明,出拳凶狠,成绩斐然,是我们极力推荐打造的王牌选手,本月底在郑州的高级别泰拳大战,已经八连胜的杨明将再度出击,用实力证明是该级别的最强者,未来的杨明定能捍卫尊严,冲击冠军之路前途光明。”武林风总制片人于雷自信地告诉记者。

本报记者 王微晶 刘超峰 文图